# 挎包放进安检仪后"神秘"失踪

### 铁警费尽周折找回挎包 上万"救命钱"失而复得

□记者 陈颖婷 通讯员 林荣贵

本报讯 昨天上午,高女士向 铁路警方求助,称自己进站时将一 只装有一万余元现金的挎包放进安 检仪后就不见了。警方调取监控录 像分析,发现该包系误栓在另一名 男子手提包上,通过大数据排查终 于在昆山火车站找到了该男子。当 天下午,该男子立即从昆山坐车返 回苏州,将拿错的钱包归还失主高

昨天上午9时许,安徽籍高女 士泣不成声地到苏州站民警值班室 求助,称其进站时将携带的一个小 挎包放进安检仪后就不见了,内有 给其儿媳妇看病的一万余元"救命 钱"及证件手机等物品。民警根据 平日工作的经验初步判断是挎包过 小,卡在了安检仪器的死角内,陪 同高女士到安检口停机查看安检仪 内部,但并没有发现该挎包。随后 带她返回民警值班室查阅安检口正 面监控视频,监控显示,她确实将 挎包放入,但未见该挎包从机器中

民警随后又调阅了各个角度的 监控反复查看,终于发现了端倪, 原来高女士的挎包叠放在了前面-名男性旅客的手提包上面,过安检 仪器时,挎包背带便缠绕在该男子 的手提包上面。由于该男子急着赶



27 日下午, 失主在苏州站派出所当场清点失而复得的万元 通讯员 林荣贵 摄

车,也没有仔细查看行李,就不经 意地一并提走了。这个挎包就这样 "神奇"地避开了高女士的视线和 正面监控探头,被男子带上了高 铁。警方根据该男子的行动轨迹迅 速到候车室进行查找,但男子已乘 高铁离开。后经大数据排查,确认 了该男子的身份,立即拨打电话与 之取得了联系。该男子称自己也是 上车后才发现行李上缠绕着一个挎 包,表示将立刻乘坐高铁返回苏州

将挎包归还给失主。

当天中午12时许,拾包者曹 先生乘坐高铁赶到了苏州火车站派 出所,将挎包交给民警。曹先生称 其上午是赶着回昆山上班的, 但因 为这个挎包,下午的工作也要耽误 了。当高女士从民警手中接过失而 复得的挎包后, 哭着对曹先生及铁 路警方一再表示感谢! 经过清点, 挎包内的一万两千元"救命钱"、 证件及手机无一遗失。

### "3岁儿童走失"迅速刷爆朋友圈

# 浦东警方帮助走失儿童"回家"

□记者 陈颖婷

本报讯 2月26日,有人在 微信朋友圈发布一则"为3岁走失 儿童寻找回家的路"的消息,文中 提到:该儿童为一学龄前儿童,在 宣桥地区的两港装饰城南门口走 失,现小朋友人在浦东公安分局宣 桥派出所,望网友转发帮助孩子找 到家人。朋友圈一经发布此消息, 立即吸引了大量网友的关注,大家 纷纷转发,希望可以帮助找到小朋 友的父母。短短不到 3 小时的时 间,小朋友就在派出所民警的帮助 下平安回家了。

原来,2月26日一早,宣桥 派出所治安窗口接群众 110 报案:

在辖区两港装饰城附近的马路上发 现一走失儿童,正在哭喊着找爸爸 妈妈。负责接处警情的宣桥派出所 民警迅速带领辅警赶到报案人所提 供的地方。到达现场后,发现男孩 年龄尚幼, 无法讲清自己的姓名和 地址, 也不知道父母的名字和联系 电话,一味地哭喊着找妈妈。

见此情况,民警把小朋友带回 宣桥派出所。回所后, 民警主动将 小朋友体貌特征告知全体民警和辅 警,给小朋友拍照,把消息转发朋 友圈,以便寻找家属。同时所内监 控室民警也通过查看资料在周边搜 寻小朋友活动的轨迹。民警通过小 朋友断断续续的口述,得到线索, 了解到孩子的父亲在店里。同时联 想到小朋友丢失的地方离辖区两港 装饰城不远,脑子一转:可能小朋 友的父母是在两港装饰城开店做生

"走,叔叔带你找妈妈去", 根据这个线索, 民警把小朋友带上 巡逻车, 开往两港装饰城。由于两 港装饰城的业主都回家过年还没有 出来,店铺很多都关着门。到达两 港装饰城后,民警带着小朋友一家 家问过去,终于走到一家商铺门 口, 听见里面传来一阵哭声和夫妻 的吵架声。民警还来不及进门细 问, 小朋友已经冲进门去, 扑到妈 妈的怀里……而此时, 民警站在门 口看到一家团聚,终于舒展了笑

#### 交警设卡检查客车超载

# 心虚驾驶员竟弃车逃跑

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 驾驶着超载客车行驶 在高速公路上,因遭遇交警设卡检 查,慌不择路的驾驶员竟索性弃车 逃跑,留下一整车乘客。记者昨天 从上海警方获悉,奉贤交警依法对 该驾驶员作出罚款 500 元、扣 6 分 处理。

2月26日14点20分许,奉 贤交警支队高速大队民警顾警官在 S4 航南出口设卡检查时,发现-辆皖牌的长途专线大客车从收费口 由西向东驶出,遂上前拦截并示意 停车接受检查。但该车却直接加速 驶离,沿年丰路至望园南路路口右

转逃离。顾警官遂驾驶警车紧跟其 后,并呼叫增援。但在行驶约5分 钟后,车辆到达解放东路望园路路 口后, 顾警官发现该车长时间未移 动,上前检查时发现该车驾驶员竟 已弃车逃离现场。

民警清点人数,发现该车共计 载人72人,核载人数为65人。随 后,民警依法暂扣车辆,并将其余 乘客送至奉贤区公交总站。

紧接着奉贤警方立刻开展追查 工作,在警方的施压下,大客车驾 驶员袁某随后来到奉贤区交警支队 接收处理。袁某交代称,自己是心 虚,知道上海查得严,看见上海警 方害怕, 所以才逃跑。现在已经深

刻认识到自身的错误,并自愿接受 处罚。

按照《中华人民共和国道路交 通安全法》第四十九条,公路客运 车辆超过核定载客人数达到 10%未 达 20%的将依法罚款 500 元, 扣 6 分。最后,此案被移交至区执法大 队作进一步处理。

每年的春运,都是车流人流出 行的高峰时段。与此相对的是,少 数大客车驾驶员法律意识淡薄,为 了贪图小利,违法超员。针对此类 情况,上海公安交警部门开展专项 整治活动,不定时地在各个主要路 口设卡检查,严防超客超载的现象 发生。

### 为博关注发帖造谣械斗

#### 男子被依法行政拘留5日

□记者 季张颖

本报讯 网上发帖称小区内有 人持械斗殴,警方核实并无相关警 情。记者昨天从上海警方获悉,目 前,闵行警方依据《治安管理处罚 法》,已对造谣者戴某处以行政拘 留5日的行政处罚。

近日,上海网警在网上公开巡 查执法时发现,有网民在一网上论 坛中发布一则《刚小区下面斗殴~ 大概有6-7个人对打,械斗》的 帖文,并称小区里有两方人持棍 子、菜刀打斗了半小时,至少有3 人被划伤或砍伤,到处是血。

经核实,上海并未发生上述帖

文描述的警情。经进一步查证,发 布者为无业人员戴某(男,35 岁),因在家中觉得无聊,并期望 用打架话题博得他人关注, 所以编 造了所谓的砍人致多人受伤的谣 言。目前,闵行警方依据《治安管 理处罚法》,对戴某处以行政拘留 5日的行政处罚。到案后,嫌疑人 戴某认识到在网上散布虚假信息属 于违法行为,对自己的行为感到十 分后悔。

上海警方提醒广大网民,网络 谣言损害了公民权益, 扰乱了社会 秩序,请大家不造谣,不信谣、不 传谣。对于散布谣言者,公安机关 将依法予以坚决处理。

金山一女子看病时丢了包……

## 民警仅用一小时"完璧归赵"

□见习记者 董菁琳

本报讯 近日,金山区居民王 女士到医院看病时不慎遗失了自己 的拎包, 金山分局朱泾派出所民警 接到报警后,仅用1个小时就找到 了丢失的拎包。

据了解,当日11时20分许, 王女士独自一人来到金山区朱泾镇 第六人民医院看病, 当其验好血返 回门诊继续看病时发现随身携带的 拎包不见了,而包内有看病用的

1500 元现金、手机、身份证件等 物品。想到自己长期患有哮喘病, 这钱是专门用来配药的……王女士 忍不住哭了起来。

接到报警后,民警迅速赶赴现 场,并调取医院的监控录像,根据 王女士提供的线索, 最终发现王女 士是在验血后将拎包遗忘在了柜 台,并被后面的群众捡拾。之后, 民警经过一番周折,找到了捡拾拎 包的群众,经过教育,该群众归还 了王女士的拎包。

### 金山集中发还被盗电动车



金山警方发还被盗车辆

□见习记者 董菁琳 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山警方经缜 密侦查,成功捣毁一盗窃电动自行 车团伙, 抓获犯罪嫌疑人6名, 追 缴被窃电动自行车9辆。昨天下 午,民警将被窃的电动自行车统一 发还给失主。

家住徐汇区的市民蒋先生告诉 记者,他的电动自行车是上个月中 旬失窃的,才刚买来不到半个月时 间,是一辆新车。自己虽然报了 案,但是想着找回来的希望估计不 大。让他意外的是,就在前几天, 民警打来电话让他去取回他的车, 丢失了快一个月的车居然还能找 回,这让蒋先生喜出望外。他表示 自己此前认为这辆电动车不可能再

找到了,没想到民警能够那么快就 让他去领车。

当天像蒋先生这样的失主共有 9位,民警都是通过车牌号等车辆 信息——联系到他们,并且统一在 山阳派出所为他们办理归还手续, 不少失主为表感谢还特地送上了锦

记者了解到,该盗窃团伙一些 成员是在金山区作案的时候被民警 发现,民警通过侦查工作将这个团 伙一网打尽,并在该团伙的销赃地 点查获了被窃的 9 辆电动自行车。 经调查,这个团伙成员有较明确的 分工,有的负责偷车,有的负责销 赃,而作案选择的车辆成色都比较 新。目前,该团伙的6名犯罪嫌疑 人已被公安机关依法刑事拘留,案 件还在进一步审理之中。